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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Inajá, Estado 
do Paraná. Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto de 2018 
(dois mil e dezoito) às 20h00min, no Plenário da Câmara Municipal, 
deu-se início a 25ª Sessão Ordinária do corrente ano, na presença 
do Presidente, José Ailton de Souza e dos Vereadores, José 
Faustino, Elias Pereira da Silva, Gilvani Francisco dos Santos, 
Francivanda Ferreira Lima, Paulo Fernandes Rodrigues e Valdir 
Antonio da Silva e Marcos Antonio Valério. 
 

EXPEDIENTE 
 
Estando presente a maioria dos membros desta Casa de Leis, o 

Presidente declarou aberta a 25.ª Sessão Ordinária de 2018. Logo 

após justificou a ausência da vereadora Genilza Queiroz dos 

Santos. 1) A seguir, solicitou a servidora, Angélica Eunice Pereira 

da Rocha, que realizasse a leitura da ata da 24.ª Sessão 

Ordinária, realizada no  dia 20 (vinte) de  agosto do corrente ano. 

Ao final da leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, 

votação e aprovação, estando todos de acordo, foi aprovada por 

maioria. 2) Em seguida, solicitou ao 1º secretário a leitura do ofício 

nº. 39/2018, de autoria do Poder Legislativo Municipal. Ofício nº. 

39/2018. Inajá/PR, 21 de agosto de 2018. Ao Exmo. Sr. Cléber 

Geraldo da Silva – M. D. Prefeito Municipal. Cumprimentando-o 

cordialmente, servimo-nos do presente para solicitar à V.ª Senhoria 

informações a respeito do pagamento do aporte, uma vez que não 

temos recebido qualquer documento por parte do Poder Executivo 

Municipal. Dessa forma, solicito que seja enviado relatório que nos 

informe se o pagamento está sendo realizado mensalmente e se 

houve algum tipo de parcelamento. Solicitamos resposta em regime 

de URGÊNCIA. Sem mais para o momento e certos de poder contar 

com vossa valorosa colaboração, subscrevemo-nos, com elevada 

estima e consideração. Atenciosamente, José Ailton de Souza – 

Presidente. José Faustino – Vice-Presidente. 3) Posteriormente, 
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solicitou ao 1º secretário a leitura do ofício nº.40/2018, de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Ofício nº. 40/2018. Inajá/PR, 27 

de agosto de 2018. Ao Exmo. Sr. Cléber Geraldo da Silva – M. D. 

Prefeito Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do 

presente para reforçar solicitação feita anteriormente no sentido que 

seja construída uma guarita no Conjunto Habitacional Milto 

Valharini, a fim de servir de proteção para as crianças que estão 

esperando pelo transporte escolar. Fica por sugestão utilizar o muro 

da residência do morador Mateus Canonice, uma vez que o mesmo 

já foi consultado a respeito e aceitou. Sem mais para o momento e 

certos de poder contar com vossa valorosa colaboração, 

subscrevemo-nos, com elevada estima e consideração. 

Atenciosamente, José Ailton de Souza – Presidente. 4) Logo após, 

solicitou ao 1º secretário a leitura da indicação nº.06/2018, de 

autoria do vereador José Faustino. Indicação nº. 06/2018. 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. O Edil adiante assinado 

vem, por intermédio desta proposição legislativa INDICAR a Vossa 

Excelência que sejam instalados 02 (dois) postes de iluminação 

pública na Rua João Batista de Lima, mais precisamente atrás do 

campão, haja vista que os próprios moradores reclamam 

constantemente da escuridão nesse local, o que causa grande 

insegurança. Plenário da Câmara Municipal de Inajá, 21 de agosto 

de 2018. JOSÉ FAUSTINO – Vereador.  5) Em seguida, solicitou ao 

1º secretário a leitura do requerimento nº. 62/2018, de autoria do 

Edil Valdir Antonio da Silva. Requerimento nº. 62/2018. Inajá, 21 

de agosto de 2018. Exmo. Cléber Geraldo da Silva – M. D. Prefeito 

Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, venho, por intermédio 

do presente, trazer reclamação recebida por mim, da parte de 

munícipes inajaenses, de que o transporte de pacientes para o 

município de Paranavaí está sendo realizado em ônibus que 

apresenta mal estado conservação, a citar falha no freio e problema 

na abertura e fechamento da porta. Diante de tais informações, 

solicito à V.ª Senhoria que seja averiguado junto ao setor 
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responsável do Poder Legislativo Municipal o porquê de isso estar 

ocorrendo, uma vez que o município recebeu recentemente ônibus 

novos para realizar o transporte de pacientes a outras cidades. Sem 

mais para o momento e certo de poder contar com vossa valorosa 

colaboração subscrevo-me, com elevada estima e consideração. 

Nestes termos, Pede deferimento. VALDIR ANTONIO DA SILVA – 

VEREADOR. 6) Posteriormente, solicitou ao 1º secretário a leitura 

do requerimento nº. 63/2018, de autoria do Vereador Valdir 

Antonio da Silva. Requerimento nº. 63/2018. Inajá, 27 de agosto 

de 2018. Ilmo. Sr. José Ailton de Souza – M. D. Presidente da 

Câmara Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, venho, por 

intermédio do presente, solicitar a Vossa Senhoria documentação 

referente ao Caixa de Assistência de Previdência dos Servidores do 

Poder Legislativo Municipal, uma vez que, tenho acesso a um 

aplicativo que constantemente dispara alertas de que as 

informações não estão sendo repassadas ao Tribunal de Contas do 

Estado do Paraná.  Sem mais para o momento e certo de poder 

contar com vossa valorosa colaboração subscrevo-me, com 

elevada estima e consideração.  Nestes termos, Pede deferimento. 

VALDIR ANTONIO DA SILVA – VEREADOR. 7) Logo após, 

solicitou ao 1º secretário a leitura do Convite, de autoria do Paraná 

Cidade. CONVITE. Curitiba, 24 de agosto de 2018. Prezados(as) 

Vereadores(as), A Secretaria Estadual do Desenvolvimento Urbano 

tem a satisfação de convidar para a seguinte reunião técnica: 

Avaliação, acompanhamento e definição de ações da Secretaria 

Estadual do Desenvolvimento Urbano e Serviço Social Autônomo 

PARANACIDADE em parceria com as Prefeituras Municipais. 

PAUTA. Ações em andamento • Objetivos do desenvolvimento 

sustentável (005); • Programa Cidades para Pacto Global; • Paraná 

interativo; • Recursos financeiros liberados; • Mapa Paraná; • 

Análise de projetes e orçamentos. Plano de ações 

estratégicas/2019 • Orçamento previsto - SFM e Paraná Urbano III; 

• Aplicativo facilitador da Gestão Pública Municipal; • Apoio na 
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elaboração dos projetes e orçamentos; • Residência técnica; • 

Propostas de novos programas; • Governo digital; • CELEPAR- 

Business Intelligence; • SEFA- Nota Paraná. Data: 31/08/2018. 

Horário: das 9h às 11h. Local: Associação dos Municípios do 

Noroeste do Paraná – AMUNPAR – Rua Professora Neusa Cascão 

Borba, 1691 - Jardim Antigo Aeroporto II - Paranavaí - PR. A 

reunião será aberta a vereadores, secretários municipais, técnicos 

de planejamento, projetos, obras, informática e meio ambiente, 

além de representantes de instituições, entidades de classe, ONGs, 

universidades e lideranças locais. Sua participação é muito 

importante. Atenciosamente, SILVIO MAGALHÃES DE BARROS II 

–Secretário Estadual do Desenvolvimento Urbano. 

 
ORDEM DO DIA 

 
Após a leitura do requerimento nº. 62/2018, de autoria do 
Vereador Valdir Antonio da Silva o Sr. Presidente colocou o 
referido requerimento em discussão, cotação e em aprovação. Não 
havendo ninguém contra foi aprovado por maioria. Após a leitura do 
requerimento nº. 63/2018, de autoria do Vereador Valdir Antonio 
da Silva o Sr. Presidente colocou o referido requerimento em 
discussão, cotação e em aprovação. Não havendo ninguém contra 
foi aprovado por maioria. Em seguida, o Sr. Presidente deixou livre 
a palavra. Com a palavra o Edil Valdir Antonio da Silva disse: Boa 
Noite a todos eu queria agradecer ao prefeito Cléber e na mesma 
hora já esta ai mostrando para a população e para todos os 
vereadores que a gente não esta aqui só se mostrando, hoje esta 
sendo enviado ao prefeito Cléber o pedido que o munícipe Edson 
fez a semana passada e por conta da transmissão ao vivo, tanto ele 
como a secretária Laisa já viram e já resolveram o problema isso 
mostra a importância do trabalho que a gente faz através da 
transmissão ao vivo aqui na câmara, e hoje eu recebi varias 
ligações inclusive do munícipe Edson que já foi resolvido esse 
problema e os pacientes que vão para Paranavai já estão todos fora 
de perigo graças a Deus e graças a nossas transmissões ao vivo 
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que leva as informações mais rápidas tanto a nossa administração 
como a população também. Sobre o caixa de previdência agradeço 
ao presidente por ter atendido ao pedido e acredito que na próxima 
sessão já esta sendo resolvido isso também. Sobre a questão que o 
presidente está fazendo o oficio pedindo para que faça uma guarita 
um ponto de ônibus no conjunto Milton Valharini eu já perdi até as 
contas de quantas vezes eu fiz em 2017 e esse ano eu já fiz 
também, e agora com o apoio do presidente José Ailton eu acredito 
que o prefeito vai acelerar esse processo porque as pessoas vem 
cobrando a gente ali, e inclusive eu até pedi para as secretárias que 
são umas pessoas muito eficientes já buscaram lá para mim o 
requerimento que eu fiz dia 20 de janeiro de 2018 tem um ou dois 
do ano passado também, mais não foi executado e espero que o 
prefeito se sensibilize e olha lá pelo conjunto Milton Valharini que já 
me pediram varias vezes e o hoje o presidente José Ailton está 
fazendo o reforço desse pedido também. Logo após, com a palavra 
o vereador Elias Pereira da Silva disse: Na verdade para atender a 
solicitação do vereador eu fui na prefeitura e pedi essa certidão 
verbalmente e não mandaram essa certidão para a câmara, então a 
gente vai pedir para enviar um oficio solicitando essa certidão de 
divida da câmara do fundo de previdência e assim que eles 
mandarem essa certidão a gente vai mostrar aqui na câmara para 
atender a solicitação do vereador. Posteriormente, com a palavra o 
Edil Valdir Antonio da Silva disse: Só interando o presidente como 
o contador Elias eu quero esta acompanhando a informação da 
câmara com o tribunal de contas porque assim eu acredito que os 
saques dos funcionários estão sendo feito e repassando ao fundo 
de previdência o que eu questiono são as informações que não esta 
lá no tribunal de contas até no dia que eu vi, então sobre a certidão 
eu acredito que isso vai está regular, porque até agora o meu 
celular não disparou nesse sentido. Logo em seguida, com a 
palavra o Edil Elias Pereira da Silva disse: Só a titulo de 
esclarecimento a câmara quem faz as informações de pagamento e 
se tem divida é a própria prefeitura que faz essa informação e essa 
cobrança e é obrigação da câmara fazer o recolhimento do 
funcionário e o patronal e recolher todo o mês para a prefeitura, se 
esta tendo uma falta de informação para o tribunal de contas a 
câmara não possui nenhum elemento que faça essa informação a 
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não ser o SIM-AM que é feito todos os meses quem quiser 
consultar a agenda da câmara hoje pode ver que assim como o da 
prefeitura também esta em dias, menos o fundo de previdência da 
prefeitura que tem um AM desde o mês cinco que esta atrasado por 
falta de contador, então não sei se vocês tem conhecimento mais o 
fundo de previdência esta sem contador a Paulinha que era a 
responsável pelo o fundo de previdência ela não quer mais se 
envolver, já me perguntaram se eu queria assumir aquilo é uma 
Bomba eu fiz uma consulta no tribunal e estou aguardando, porque 
eu não tenho essa preocupação porque as responsabilidade são 
retroagem a responsabilidade é a partir do momento que você 
assume se você assumir hoje e se eu assumir hoje a minha 
responsabilidade é a partir de hoje o que fizeram ontem não é de 
minha responsabilidade então estou aguardando para não fazer 
nada fora da lei se é possível ou não se falar que é possível eu vou 
fazer se não a prefeitura vai ter que dar num jeito para o contador 
do fundo de previdência que a agenda de obrigado do fundo de 
previdência esta em aberto desde o mês de maio esta em aberto, 
mais essas informações que a câmara tem que passar para o 
tribunal de contas é através do SIM-AM na SIM-AM ate junho esta 
feito Julho eu comecei a fazer hoje e tenho até o dia trinta e um e 
graças a Deus nossa agenda esta verdinha mais de qualquer forma 
vamos tentar averiguar o que esta realmente acontecendo porque 
eles não estão passando essas informação, porque o importante 
para nos é a gente ter uma certidão do que não esta devendo nada, 
não esta devendo nada então vamos ter que ver quem é que tem 
que passar essas informações para o tribunal, eu desconheço que a 
câmara tem que informa pagamento de RPPS pro tribunal mais não 
custa nada a gente dar mais uma averiguada eu tenho certeza que 
essas informações quando há debito da câmara a própria prefeitura 
que repassa as informações, mais de qualquer forma essa semana 
vamos esclarecer.O Elias em seguida falou sobre o oficio que foi 
enviado para a Duque e lhe foi enviado a resposta do Oficio. Que 
diz o seguinte: Ilmo. Senhor. Elias Pereira da Silva. Vereador. 
Referente ao ofício 23/2018 da câmara municipal de Inajá, referente 
á soltura de peixes. Prezado Sr. Informamos que : Todos os anos a 
empresa Rio Paranapanema Energia solta 1,5 milhão de peixes 
juvenis nos reservatórios e tributários das usinas hidrelétricas que 
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opera no rio Paranapanema, os quais já receberam mais de 27 
milhões de peixes através do programa de manejo pesqueiro 
iniciado pela empresa. Esta ação contribui para a preservação da 
natureza e da biodiversidade, pois são utilizadas apenas especiais 
nativas, com capacidade de formar populações sustentáveis, 
reproduzindo-se e adaptando-se plenamente á vida no 
Paranapanema. Ressaltamos que, neste processo, para que os 
peixes tenham melhores condições de aproveitarem os recursos 
alimentares e de se protegerem contra predadores, a solturas 
acontecem em pontos estratégicos previamente selecionados. 
Conforme a solicitação, a região de Inajá, reservatório de Rosana 
poderá ser contemplado com soltura de peixes, pois atende ás 
necessidades estratégicas de alimentos naturais e refugio contra 
possíveis espécies predadoras. Portanto, informamos que o 
repovoamento solicitado será realizado em, fevereiro de 2019. 
Quando estiver mais próximo da data do evento o funcionário da 
CTG, Sr. Guilherme Verri entrara em contato para maiores detalhes. 
Agradecidos pela atenção dispensada, reiteramos nossos protestos 
de estima e consideração. Atenciosamente, Leandro Feltram 
Barbieri. Em seguida, Não havendo ninguém a fazer o uso da 
palavra o presidente encerrou a sessão ordinária do dia 27 de 
Agosto de 2018, e para constar em ata eu Angélica Eunice Pereira 
da Rocha Lavrei a presente. 
 
 
 
 
 
Sala das Sessões, 27 de Agosto de 2018.  
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